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Ata da nona audiência pública da primeira 
sessão legislativa da décima sexta legislatura da 
Câmara Municipal de Rio Branco: Causa animal. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, 
sob a presidência do vereador Joabe Lira, foi declarada aberta a audiência pública. Presidência da 
audiência transmitida ao vereador Éber Machado, proponente. Estiveram presentes, dentre convidados, 
colaboradores de ONG's e autoridades reconhecidas: Dr. Herbert Teixeira — chefe do Departamento de 
Zoonoses de Rio Branco, Flaviane Agustine Stedille — secretária de Meio Ambiente de Rio Branco —
SEMEIA e Fábio Pires — Presidente do Conselho Regional de Veterinária. Registrada ainda a presença do 
vereador Aiache. O proponente explicou o rito da audiência. Projetou encaminhamentos ao final e 
tencionou a formação de Comissão para tratar especificamente da pauta. Em tempo, repudiou a 

ausência de personagens afins ao tema e enalteceu a realização da presente audiência, haja vista a 

importância da temática. Composta a Mesa do Dispositivo de honra. Iniciado o período das falas. 

Senhora Vânia Paula assomou a tribuna. Destacou as ações de resgate de animais executadas pelas 

associações de proteção animal. Cobrou ajuda do poder público por meio do fomento de políticas 

voltadas ao controle de zoonoses. Senhora Vanessa Facundes assomou a tribuna. Cobrou a efetividade 

do programa Castra Móvel. Tratou da problemática como de saúde pública. Senhora Ana Azzareta 

assomou a tribuna. Chamou atenção da prefeitura para a pauta da causa de defesa animal. Senhora 

Emília Dantas assomou a tribuna. Destacou o trabalho das ONG's e solicitou apoio do poder público. 

Senhora Angela Fortes assomou a tribuna. Lamentou a falta de avanços na legislação de proteção 

animal. Reivindicou a construção de abrigos. Sr. Ruslan Magalhães assomou a tribuna. Lamentou a 

ausência dos edis. Criticou a atuação do prefeito frente à pauta e cobrou união de esforços conjuntos 

do poder público. Dra. Maria Eliza assomou a tribuna. Tratou de projetos voltados à causa. Reivindicou 

o fortalecimento do Centro de Zoonoses. Colocou a OAB/AC à disposição das discussões sobre a 

temática. Respeitado um minuto de silêncio. Senhora Maria Antônia assomou a tribuna. Cobrou o rigor 

da lei por crimes de omissão de socorro animal. Parabenizou os protetores das organizações. Lamentou 

a ausência de personagens da administração do Município. Reivindicou a participação do prefeito na 

causa e exibiu vídeo temático. Senhora Mikironia Guerra assomou a tribuna. Evidenciou seu amor à 

causa. Senhora Janaira Ribeiro assomou a tribuna. Clamou por socorro ao poder público para ajuda de 

custeio às associações de amparo animal. Vereador Aiache assomou a tribuna. Reiterou apoio à pauta. 

Rebateu falas contrárias. Defendeu projeto para construção de Hospital Veterinário Público. Cobrou a 

efetivação dos castra-móveis. Dr. Nelson assomou a tribuna. Ratificou a luta em defesa da causa animal. 

Flaviane Bittar assomou a tribuna. Contextualizou a realidade da SEMEIA frente ao tema. Destacou o 

avanço de políticas, projetos e conselhos. Tratou de nuances processuais da Pasta. Pontuou o 

encaminhamento de minutas ao gabinete do prefeito. Explicou a morosidade de medidas por conta da 

dinâmica administrativa. Sugeriu trabalho conjunto e solicitou a destinação de emendas via Plenário. 

Por fim, se colocou à disposição enquanto secretária de Meio Ambiente do Município. Em resposta a 

questionamentos de presentes, a gestora pontuou a falta de profissionais veterinários para a castração 
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de ar mais doméstic^ryÇ. Vereador ber Machado, em tempo, sugeriu a formalização de convênios para 
tanto. Sr. Fábio Pires — conselho de Veterinária, assomou a tribuna. Afirmou que o castro móvel em 
discussão no Município não atende à legislação vigente e nem às resoluções pertinentes ao referido 

Conselho para realização de cirurgias de castração. Vereador Éber sugeriu o levantamento das 
necessidades do Conselho de Veterinária efetivação das cirurgias do Castra Móvel. Ademais, o orador 
defendeu a criação de Delegacia Especializada à punibilidade de crimes contra os animais. Sugeriu a 
firmação de convêninc.e parcerias com clínicas particulares para atendimento, Herbert Teixeira—  Centro 

de Zoonoses de Rio Branco, assomou a tribuna. Resgatou sua trajetória na área da vigilância sanitária. 
Fez relato da dinâmica vivenciada pelo Centro de Referência. Respondeu questionamentos. Discorreu 

sobre a estrutura da Zoonose Municipal. Apresentou dados, relatórios e levantamentos das ações 
executadas pelo referido Departamento. Especificou os limites da alçada de suas funções no Controle 
de Zoonoses. Ao final, o presidente da audiência, vereador Éber Machado, trouxe os seguintes 
encaminhamentos_ A formação de Comissão eCpe fira para avanços na causa animai. Projetou em'issãn 

de relatório da presente agenda para tratativas junto aos órgãos competentes. Em tempo, o edil 
pontuou que os nomes para composição da referida Comissão deverão s- encaminhados à assessoria 

jurídica de seu gabinete em tempo célere. Agradecimentos. N • taquigráf'cas e Registro fotográfico. 

Nada mais havendo a tratar, a audiência foi encerra.., as doze hora; e cinquenta minutos e, para 
constar, foi lavrada a presente ata, que ap% ser l . e aprovada, fo assinada por ele, Presidente: 
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